

## **SHPARTALLOHET MAFIA E "ALBPETROLIT"**

**Nga Gentjan Ruko  
"Koha Jonë", e premte, 12 tetor 2001**

*Policia e Fierit arrin suksesin e radhës në operacionet për zbulimin e vjedhjes së naftës dhe gazit. Këtë herë 10 persona kanë rënë në pranga, mes të cilëve 6 janë funksionarë të ndërmarrjes. Ndërsa numri i përgjithshëm i personave nën hetim shkon në 29. Të gjithë janë të përfshirë në vjedhjen galopante të gazit nga pusët e naftës për ta përdorur në furrat e shkrirjes së gëlqeres.*

**FIER** - Intensifikohen goditjet mbi mafian e naftës. Dje, një operacion i policisë së Fierit është ndërmarrë në vendburimin e naftës në Marinëz dhe 10 vetë janë prangosur për vjedhje të gazit nga pusët shtetërore të prodhimit të naftës. Ndër të arrestuarit, 6 janë funksionarë të ndërmarrjes, çka tregon se për herë të parë po fillojnë të tronditen themelet e një korrupsioni të madh, që nuk mund të kryehet pa dijeninë e zyrtarëve të kompanisë së "Albpetrolit". Në birucë kanë përfunduar dje edhe 4 privatë që vidhnin gazin për ta përdorur si lëndë të parë për prodhimin e gëlqeres. Së bashku edhe me 19 punëtorë të ndërmarrjes, të cilët ndiqen në gjendje të lirë, shkon kështu në 29 numri i personave të penalizuar për vjedhjen e gazit.

Për shpërdorim detyre akuzohen përgjegjësit e ndërresës në 4 puse naftë: Thoma Mato, Kastriot Lisi, Dhimitër Prifti, Bardhi Shpata dhe Viktor Dhanili. Ata kanë për detyrë të mirëadministrojnë pusët e naftës, por nuk e kanë bërë një gjë të tillë. Kanë mbyllur sytë kur privatët e quajtur Kastriot Ruko, Jetmir Plaka, Ajet Plaka dhe Bardhi Demo, tubacionin me gaz që duhet të mbërrinte në depot e dekantimit (ku nafta ndahet nga gazi), e kishin devijuar dhe linja kishte përfunduar në disa gropa ku piqej gëlqerja për t'u shitur. Privatët shkarkonin makina me gurë gëlqerorë, që i merrnin në Berat. Dhe pranë puseve të naftës kishin krijuar furra që përdornin gazin metan (të vjedhur nga pusët) si lëndë e parë. Furrat e gëlqeres konsumonin rreth 1 mijë metra kub gaz në muaj e barasvlefshme kjo me 1 ton naftë. Dhe bëhet fjalë për vjedhje që vazhdonte për vite të tëra nën hundën e autoriteteve që heshtnin, në mos bashkëpunonin me vjedhësit.

Xhavit Shala, drejtori i policisë së Fierit, tha dje për "KJ" se operacioni është duke vazhduar dhe ai do të thellohet.

Operacioni kundër mafias së naftës filloi në muajin maj, kur iu vunë prangat presidentit të një firme të tregtimit të karburanteve në Ballsh, Nuri Rexha, i cili, për vite me radhë, ngarkonte bote të panumërt me naftë shtetërore të vjedhur për t'u shitur. Nafta vidhej nëpërmjet një tubacioni të nëndheshëm që ishte lidhur me tubacionin kryesor që transportonte arin e zi nga kombinati i naftës drejt puseve të naftës për të lehtësuar nxjerrjen e naftës së trashë. Më pas, dy presidentë të

tjerë firmash u arrestuan po për një vjedhje të tillë dhe 2 bashkëpunëtorë të tyre janë shpallur persona në kërkim.

# RONA JOU

© DEPRESHIME E PUBLIKUETI MARRI 11 maj 1991 Vendi dhe periudha: 287 (2005) Çmimi 30 Lekë, Gropë 430 shtj, 1.30 EURO, Gërrasat 300k, Nën 1500 lira, SHBA 2 USD E premte, 12 tetor 2001

Policia e Fierit arrin suksesin e radhës në operacionet për zbulimin e vjedhjes së naftës dhe gazit. Këtë herë 10 persona kanë rënë në pranga, mes të cilëve 6 janë funksionarë të ndërmarrjes. Ndërsa numri i përgjithshëm i personave nën hetim shkoi në 29

## NAJDUKË ME POSTE Shpartallohet mafia e Albpetrolit

Faqe 9



Ajot Pleka, i arrestuar për vjedhje

Kastriot Lisi, 44 vjeç, Zherres, përgjegjës sektori

Thoma Mita, 47 vjeç, përgjegjës sektori

Bardhyt Shpata, 35 vjeç, përgjegjës sektori në Maribor

Dhimitraq Prifti, 33 vjeç, përgjegjës sektori në Maribor

### Berisha, "me pranga" evropiane drejt parlamentit Antikorrupsionit, nga peshqit e vegjël tek të mëdhenjtë

Një "qad" e madhe ndodhi dy ditë më parë në Gjykatën e Tiranës. Pas afro një muaji nga kështu i ulituruar për detyrimin forcoz të idesit të opozitës për të detyruar në procesin ndaj të akuzuarve për vrasjen e deputetit Hajdariu "Zbulia" se Berisha nuk mund të rrokë moti. Edhe pse rikujt parlamentare, edhe për ato që t'ishte shtyrë në karrigën e tij dhe nuk e merr rrogën e deputetit, ai është i mbështetur në mburojën imunitare të deputetit. Këtë rikujt në mburojën imunitare të deputetit që gjykata e kishte zotë Berisha e gazetave dhe ditën që gjykata e kishte zotë Berisha e ajo "Zbulia" t'ishte më parë. Këmbëngulje gjykatave për të shpallur idetë donatorit të sallës e gjyqit, në një ballafaqim të kërkuar nga ish ministër akuzuar për vrasjen e Jaho Salitit, bëri që Berisha të ndërmerre disa ndryshime të shprehura jashtë sallës. Ai u nis në disa kryeqytete të Evropës në mënyrë të demonstrimit të manipulimeve, që sipas tij janë bërë në zgjedhjet e fundit parlamentare. I diskutimit të përfaqësuar në fillim të asancave gjyqësore, ka pritje ardhja e tij fokusit dhe pakës së mund të mendohet se këtu t'ishte detyrë kolegjencia. Berisha kërkoi me çdo kusht dhe çmim që të evitonte ndërtimin për në Gjykatën e Tiranës. Atë nuk dafet se e t'ishte një dëshmi, apo përzatim para kamerave duke zburuar nga furgoni i policisë. Ballafaqim i tij me Jaho Salitit rrezikonte të t'ishte disa histori që kanë të bëjnë me një seri vrasjesh në vendin e tij, Tropojë. Dhe kjo do të shprehte një kapitull tjetër në karrigën politike të zotit Berisha. Pa diskutime të njëpasnjëshme, ai do të ballafaqohej me kapitullin "horror" të përcillës së tij. Dhe kjo do të ishte fundi i karrigës së tij politike, o çka edhe pa të ishte shumë e dëshmtarëve. Ka afro tre javë që ai shteti nëpër Evropë për të demonstruar zgjedhjet. Kjo është shprehur me këshilla për t'u futur në parlament, nga organizatë që ai ka vizuar dhe që i është bërë kuptim që këto avatuarë nuk mund të zgjidhen pa fund, ndaj dhe tani opozita është duke kërkuar argumente për të zotë vendet e saj, pas një vendimi absolut për të mos marrë pjesë në Kuvend. Absolut e Partisë Demokratike, por edhe vetë demokratët, po flasin gjithnjë e më hapur për mundësinë e frikësimit të shtetpë të ligjeve, e këmbëtyr kjo, së fundmi, vetëm me një dëshmtar të prapit për tu ulur dhe diskutuar për problemet e zgjedhjeve. I gjithë ky ndryshim karsi nuk mund të bëhet jashtë vëmendjes së zotit Berisha, i cili në partinë e tij kontrollon në mënyrë të ashpër gjithçka që vendoset. Paralel me erën e re që po fryn në kampin e opozitës, poçia, që për fat të keq ka thirrur në ndihmë organt e detyrës së gjykatave dhe prokuroria, zbuti tonet ndaj Berishës. Ministria e Rendit i konumkoi Prokurorit të Përgjithshëm të maritja se Berisha mburohej nga imuniteti i deputetit dhe nuk mund të merrte me pranga për të detyruar. Prokurorit këmbëngulës, duke qenë të "vendosur" për të zburuar vendimin e gjykatës, se ligji e parashikoi një gjë të tillë. Megjithatë, kjo qëllim t'ishte i ka kaluar për interpretim juridik Gjykatës Kushtetuese, vendim i të cilit do të varet nga sjellja e Berishës. Ai tani është i "tërë" të këshmtarëve, pas "engjimit politik". Por Gjykata Kushtetuese mund të mos e njohë imunitetin e tij, përkundrai ai do të refuzojë karrigën që i duket në Parlament. Dhe nuk gjata ka që Berisha të mos detyrohet përballë një strategje të tillë, duke pruar kështu hapin në parlamentin si një kompromis që duket më i favorshëm për të.

ROLAND QAFOKU  
Ajo që përfitoi nga një të gjithe Fierit me në fund shpërtheti "allkan. Zyrarë të ndërmarrjes së "Albpetrolit" janë të përlyer kolektivisht në vjedhjet e galopante të naftës dhe gazit të parë në vjedhjet, duke i shpërndarë shtet dhe të parajudiciale. Itri, gjithe holuarit të rripitjes së arit të zotëve vrasur e korupsionit, die i kësaj dhe të kund. Policia ka arrestuar dhjetë persona, mes të cilëve gjatit të frikësimit të ndërmarrjes që ndryshim nga nd të cilëve gjatit të një trafiku që për hushet si një trafikues. Ky nat, një edhe te rra e njëkohsh kohen e fonde në shpërk. janë ngulit me i marrë shtet, për të t'ishte po hilton korupsionit, kjo plagë që po t'ishte gjatit të shpërk në shpërk. Megjithatë, me një të disa nate, nuk mund të qetër se korupsionit shtet gjatit. Apo edhe me një shtet policisë si Xharin Stafa, i cili ka çmim për një të shpërk me një për bulje mafie e naftës në

Sot në rubrikën "Fate dhe Njerëz":  
"Malazetët më mbajnë peng burrin"  
Historia e marinartit Besnik Verboci nga Durrës, i shtukur në det gati tre vjet më parë, por që gruaja e tij beson se duhet të jetë gjallë.

NË BRENDESI  
Pak për zgjedhjet: "Ajo që ndodhi s'ishte e ndershme, por u bë" faqe 4  
Nano dhe Meta takohen në Athinë faqe 3  
Zona 98 dhe kulisat politike për kandidatët konkurrentë faqe 2  
Mimë speciale për rrezimin e shtyllave faqe 5

ALBAHARR Airlines  
OFERTE SPECIALE  
ROME 2595  
FRANKFURT 2595  
BOLOGNA 2595  
Për informacione dhe rezervime: 021 2101001

WESTERN UNION  
Dërgesat më të shpejta të parave nga e gjithë bota  
Tel: (04) 23 49 79

ATLANTIK  
Kombani Sigurimesh  
Fuqia juaj e sigurimeve  
Tel: 00 355 4 253 586

# Aktualiteti

Xhavit Shata, drejtori i policisë së Fierit, tha ije për "KJ" se operacioni është duke vazhduar dhe ai do të thellohet. Operacioni kundër mafias së naftës filloi në muajin maj, kur të vënë prangat presidenti të një firme të tregimit të karburantëve në Ballsh, Nuri Rexha, i cili për vite me radhë ngarkonte boje të panumërt me naftë shtetërore të vjedhur për t'u shitur.



Ajet Plaka i arrestuar për vjedhje

Kastriot Lisi, 44 vjeç, Zbarra, përgjegjës sektori

Thoma Mata, 47 vjeç, përgjegjës sektori

Bardhyl Shpata, 35 vjeç, përgjegjës sektori në Marinë

Dhimitraq Prifti, 33 vjeç, përgjegjës sektori në Marinë

## Shpartallohet mafia e "Albpetrolit"

Policia e Fierit arrin suksesin e radhës në operacionet për zbulimin e vjedhjes së naftës dhe gazit. Këtë herë 10 persona kanë rënë në pranga, mes të cilëve 6 janë funksionarë të ndërmarrjes. Ndërsa numri i përgjithshëm i personave nën hetim shkon në 29. Të gjithë janë të përfshirë në vjedhjen galopante të gazit nga pusët e naftës për ta përdorur në furrat e shkrirjes së gëlqeres



